

10 Cts.

EL FARO

Cádiz, 1.º de Abril de 1930

AÑO XII

NÚM. 316

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
TOPETE, NÚMERO 1, 1.º :::
CÁDIZ

Director: ANGEL GONZÁLEZ SANDOVAL

Redactor-Jefe: VILA VALENCIA

Acto de afirmación monárquica en Madrid

El próximo día 6, a las diez de la mañana, se celebrará en la plaza de toros de Madrid un acto de afirmación monárquica.

Hablarán los señores marqués de Santa Cruz, conde de Jimeno, Bugallal, don Antonio Goicoechea y un representante obrero.

Las compañías de ferrocarriles han concedido a las representaciones de provincia la rebaja del cuarenta por ciento en el precio de los billetes.

Lo que debe perseguirse

Según leemos en la prensa, se inició días pasados una nueva campaña, o mejor dicho, se activó la vigilancia y celo en Madrid en perseguir la venta y publicación de revistas pornográficas.

Han pasado de miles las que han servido de pasto a las llamas. Con este hecho se nos ocurre preguntar, ¿Hacen bien las autoridades al tratar de convertir en ceniza esos libritos, *honra de nuestra literatura*? ¿Deben reducirse estas medidas sólo a la Corte?

Indiscutiblemente que hacen muy bien las autoridades de extirpar y no dejar rastro de esta literatura barata, que tanto daño hace a la sociedad, y muy especialmente a la incauta juventud, que en ella encuentra un incentivo a impúdicos deseos, cultivando ese virus morboso de la sensualidad, aniquilando el cerebro y el corazón e incapacitándoles para cuanto sea noble, honrado y provechoso. Pero debe irse más allá, no hay que ir sólo a los efectos, sino a las causas y origen del mal.

Debe ponerse coto a estos procedimientos bastardos de cuantos ponen al servicio de tan bajos fines, el fruto de tan ruines inspiraciones; deben imponerse sanciones severas a quienes sin escrúpulos fomentan esta plaga social de la pornografía, veneno tan corrosivo y perjudicial que tantos males causa como la gangrena.

Ahora bien, no debe limitarse esta medida sólo a la Corte, no; allí donde esté el mal debe ponerse el remedio. Como desgraciadamente el mal se extiende a todas partes y muy especialmente a provincias y pueblos, donde se encuentra terreno abonado para tan bajo comercio, hasta el lugar más apartado debe alcanzar la acción fiscalizadora y vigilante de las autoridades, a los que deben ayudar los padres de familias, maestros y cuantas personas sensatas y conscientes se preocupen por el bien de la sociedad.

SANGRE ESPAÑOLA

Arrebujaado en su capa, llena de mugre y remiendos, y con la pipa en la boca y hasta la frente el sombrero, en el atrio de la iglesia, de cara al sol, el buen viejo se solaza y despereza los tibios días de invierno.

Aquel sol tan español, calentador de su cuerpo, y el beso que ya le ha dado al moscatel malagueño, despiertan sus ilusiones sueños de lejanos tiempos, cuando en plena juventud fué tambor de granaderos.

¡Qué proezas de heroísmo hacía su regimiento, atacando con bravura a los moros de Marruecos, asaltando sus reductos, tomando sus campamentos y plantando la bandera encima de Castillejos...!

Entonces, cada soldado de valor era un portento, era un Cid, era un Pelayo, era un Austria, era un Manchego... Pero ahora... ¡qué vergüenza!

Los soldados son muñecos... Mequetrefes muy bonitos, no tienen sangre en el cuerpo.

Y el viejo sigue soñando epopeyas de otros tiempos, dignas de inmortalizarse en altisonantes versos, y vuelve luego a su casa y lee en *El Noticiero*, hazañas de aviación consumadas por su nieto.

Ha atravesado animoso el Atlántico de un vuelo, saltó los Andes osado, visitó razas y pueblos, y aplaudido de dos mundos y de laureles cubierto llevó una rama de olivo a dos hijas de un gran reino.

El abuelo el papel suelta... y a las hazañas del nieto les consagra conmovido un minuto de silencio. Medita... y luego exclama:

—¡Caramba, con el muñeco! ¿Pues sabes que lleva el chico mi brava sangre en el cuerpo?

F. Luis Ll.

Por último, el mal hay que aminorarlo con el bien, como a el vicio debe oponerse la virtud, y para arrancar víctimas de las lecturas obscenas hay que ofrecerles lecturas sanas y morales y habituarlas a que se aficionen a ellas. Cuantos recursos se dediquen a la creación de bibliotecas populares muy selectas, numerosas y nutridas será caudal de gran rendimiento, pues servirá directamente como escuela viviente, donde se moldee el corazón de la sociedad y se eleve la cultura de la patria.

Llamamos la atención del Excelentísimo Sr. Gobernador y demás autoridades locales y provinciales y a cuantos corresponde tomar en consideración este problema.

ANGOSA.

ESPEJO DIVINO

La conciencia es un espejo que tiene la luna clara, Dios providente la puso ante los ojos del alma.

En él se reflejan siempre, con luz pura, con luz diáfana, afectos y pensamientos, las obras y las palabras.

A todos dice verdad, nunca calumnia ni halaga, al que es bueno, llama bueno; al que es malo, malo llama.

Cuidad siempre de ese espejo, quien lo rompe, quien lo mancha, pierde el mejor don del cielo y de Dios la mejor gracia.

LL.

Juicio de la actuación del general Primo de Rivera en la guerra de Marruecos

Desde que España se vió precisada a intervenir en Marruecos se encontró ante difícilísimo problema. El moro, estoico despreciador de la vida, encuentra en la guerra, que es para él sublime deporte, tantos placeres como beneficios, y nuestro contacto con él tenía forzosamente que ser una guerra incesante. Su poder militar es enorme por su valor heroico, por su sobriedad y resistencia física y por su conocimiento de la localidad. No obstante el poder militar de España, por la riqueza e importancia del país, por el armamento moderno que concede sobre el moro superioridad, por la estrategia y asimismo por el valor también heroico del soldado español, debía ser incomparablemente mayor que el de los enemigos marroquíes.

Y sin embargo, la guerra era incesante por las razones expuestas, y en ocasiones nos vimos en graves aprietos. Esto solamente procedía de falta de unidad y persistencia en la acción.

En estas condiciones se encargó el general Primo de Rivera de resolver el problema, y ya sabemos el éxito rotundo que tuvo.

En su actuación hay que distinguir tres fases: dos de ellas de actuación guerrera, la tercera de actuación política, demostrativa de la caridad con que ha visto los antecedentes del problema de resolución.

La primera fase fué el repliegue. La segunda, el desembarco en Alhucemas. La tercera el desarme que evita el que la guerra pueda renacer.

La fase más brillante fué la de la victoria. Los desembarques son la operación militar más difícil de realizar, como se pudo ver en la guerra europea, y más que el éxito, merece nuestra admiración de gallardía de asumir la responsabilidad de la empresa, contando de antemano con el heroísmo de nuestros soldados.

Pero nosotros encontramos más grande al general Marqués de Estella en el repliegue, cuando el enemigo, con un empuje, invencible amenazaba arrollarlo todo; cuando el desastre podía alcanzar proporciones de tragedia nacional; cuando era indispensable como consecuencia del saldo de todos los antiguos errores, apurar el amargo cáliz de pequeñas y cotidianas derrotas para evitar una catástrofe total; cuando se vió obligado a ordenar lo que para un militar esforzado es más doloroso en la vida: abandonar posiciones, retroceder, resistir con la retaguardia los ataques del ensoberbecido contrario; cuando encaneció en pocos días, y no por el peligro personal que gallardamente supo combatir en grado extremo con el último soldado, sino por la carga de responsabilidad y la amargura de la circunstancia.

La historia, que encuentra mucho más grande al Gran Capitán en la adversidad preparatoria del triunfo que en el triunfo mismo, encontrará también a Primo de Rivera en la culminación de su gloria en aquellos días tristes, en los que tuvo que dejarse dominar por las circunstancias, más fuertes que él y que toda España, y saldar toda la desdichada fase anterior para abrir cuenta nueva que había de llevar el épico cenit de su trayectoria gloriosa en Axdir.

Todo ello considerado como militar encumbra al héroe y hace de él una de las figuras militares de la época actual, pero para nosotros es más de admirar aún su clara visión del problema y la resolución total para siempre mediante el desarme, y esto lo acredita como gran político y hombre de gobierno, lo que para nosotros, que no somos hombres de la guerra, es mucho más importante y glorioso.

Luis Massó y Simó.

PENSAMIENTOS

Pensar mal para dispensarnos de hacer bien es el pesimismo de los espíritus mezquinos. Pensar mal y hacer bien es pesimismo de gran señor.

©©

Debes conducirte con los demás no con arreglo a la opinión que de los demás tengas tú formada, sino con arreglo a la opinión que tengas de tí mismo.



POR 25 CTS. MENSUALES
¿QUIEN NO SE SUSCRIBEA "EL FARO"?

EUREKA

S. A.

Fabricación diaria: 14.000 kilos de Pan de todas clases

ESTO LO DICE TODO

Chocolates, Bombones y Caramelos etc., etc.

De venta en todas las Sucursales

Gran Salón de Peluquería

de Antonio Amaya Serván

Sagasta 44 y O. Calvo y Valero (Hospital de Mujeres)

Abonos mensuales económicos y a domicilio—Especialidad en el corte de cabello para señoras
Lociones de todas clases.—Servicio de masaje.—Precio fijo.

No se admiten propinas.—El Salón más higiénico de Cádiz.

Dalmau Carles, Pla., S. A. Editores - Gerona

Constantes novedades en Material Escolar

IMPORTANTE—Para que los Maestros y Directores de Colegios puedan hacerse perfecto cargo del Material Escolar que poseemos, hemos instalado en MADRID, calle de Bordadores, n.º 7-1.º (entre las calles de Arenal y Mayor una EXPOSICIÓN DE MATERIAL ESCOLAR, la cual podrá visitarse todos los días laborables, de 11 a 1 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde. Pidanse nuestros catálogos extensos de LIBROS y de MATERIAL ESCOLAR, que enviaremos. Toda la correspondencia debe dirigirse a

Dalmau Carles, Pla. S. A.—Apartado núm. 3—GERONA

COLEGIO DE NIÑOS

Ntra. Sra. del Rosario

Enseñanza graduada—Se inicia en el Dibujo

MECANOGRAFIA Y CONTABILIDAD

TOPETE NÚM. 1-1.º

Clases especiales para señoritas y preparación especial de ingreso en el Instituto, Escuelas Normal y de Comercio

Manuel Romero

Hijo de la Vda. de J. Romero

LOZA Y CRISTAL

O. Calvo y Valero, núm. 2—CADIZ

LA LIBERTAD

DE

MANUEL RODRÍGUEZ

Café, Vinos y Licores

Suculentas y variadas tapitas

Sagasta y Peñalba



Compañía Trasatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

SERVICIOS REGULARES

Directo, España-New-York 7 expediciones al año
Rápido, Norte de España a Cuba y México 14 expediciones al año
Exprés, Mediterráneo a la Argentina 12 expediciones al año
Línea Mediterráneo, Cuba y New-York 14 expediciones al año
Línea Mediterráneo, a Puerto Rico, Venezuela y Colombia 14 expediciones al año
Línea Mediterráneo a Fernando Póo 12 expediciones al año
Línea a Filipinas 3 expediciones al año

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Orquesta.—Capilla, etc.

Para informes: a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España

En Barcelona: Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8.—En Cádiz: Agencia de la C.ª Trasatlántica

A los consumidores de artículos para oficinas

Si es usted dueño absoluto de sus intereses, le conviene consultar precios en la

Papelería Hispano Africana

Si es Vd. administrador de oficina que no es suya propia, debe pedir precios a la

Papelería Hispano Africana

CALLE COLUMELA---CÁDIZ

Martinez



PLATERO



S. José, 15--Cádiz

Casa Adolfo

0'95

Rosario n.º 13--Cádiz

Salón de Peluquería

DE

MARIANO MURIEL

Columela, 9--Cádiz

GRANDES ALMACENES de MUEBLES

DE LA

VIUDA DE LUIS SALVADOR

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

SACRAMENTO, NÚM. 11 -- CÁDIZ

Las carreteras de España, las mejores de Europa

En una entrevista que la revista *Auto* de París, celebró con M. Robert Senechal, super as del gran turismo, a su regreso de la vertiginosa caminata en la que ha cubierto más de siete mil kilómetros a través de Europa en ocho días, Senechal ha contado en ella sus impresiones de viaje, una de ellas muy interesante para los españoles.

Dice que desde un punto de vista general, los mejores recuerdos de su hermoso viaje son, en primer lugar, el espléndido golpe de vista que se goza yendo de Monte Carlo a Génova; después, la maravillosa organización de la red de carreteras españolas, que es, hoy por hoy, la mejor de Europa desde todos los puntos de vista.

Indudablemente que en vías de comunicaciones hemos mejorado de poco tiempo a esta parte considerablemente.

¡Don Felipe!...

Este es el grito de guerra que lanzaban hoy al aire, no diré nuestra incultura, que no tenemos derecho a asimilar al conjunto la incultura de unos cuantos, como tampoco tenemos razón para adaptarnos sus virtudes, pero sí la incultura ambiente.

Y todos sabemos que hoy es este, como ayer fué otro y otro será mañana, que vicio es este de todas las épocas y en todas hubo quien gozó de este extraño placer de mofarse del prójimo. Pero no por ser tradicional debemos silenciarlo; aunque nuestro esfuerzo pudiera parecer exagerado, nunca lo sería bastante que debamos alejar de la calle, centro de enseñanza como cualquier aula privada, el germen nocivo que pudiera dañar la cultura del pueblo.

Es verdaderamente doloroso el ejemplo que pone ante nosotros el espectáculo de un sér, hombre o mujer, joven o anciano, que la burla no respeta sexo ni edades, escarnecido y vejado por la malicia de los que debieran tener siempre como banderín de sus pasiones el amor al prójimo.

La sátira y la crítica siempre fueron honradas cuando fué un noble sentimiento de corrección o mejoramiento quienes los inspiraron, pero cuando esta sátira sólo tiene por objeto el placer de gozarse en la ajena mortificación, cuando sólo es afán de mofarse del prójimo y más que de él de sus torpezas y debilidades, sólo pueden merecer nuestra censura.

Y ante este hecho vulgar en apariencia, pero realmente monstruoso, nuestra sensibilidad se irrita, porque nos muestra el fondo perverso de algunas almas, cómo abusan y hasta alardean de su propia incultura algunos seres que sólo pueden merecer el desprecio de los hombres honrados, que la burla para los que honradamente sienten y piensan, más denigra a quien la practica que a quien se dirige, ya que siempre la ejercen contra seres débiles a quienes la crueldad de la vida azotó con violencia, con saña, hasta ponerlos al margen de ella.

¿Qué sería de los débiles y de qué nos pudiera servir nuestra propia fortaleza si ésta no la empleásemos en amparar sus debilidades? Que allí

junto a la flaqueza, puso Dios la fortaleza de nuestro ánimo, como un don otorgado a nuestra seguridad de hombres.

Yo quisiera que ante el dolor o las miserias ajenas, sólo consuelo brotaran de nuestros labios, que al pasar junto a nosotros el vencido por virtud o por vicio, no fuesen nuestras palabras el látigo que cruelmente azotara su alma, sino las que amorosas pusieran en su pecho el cauterio eficaz a sus dolores.

Tratemos de alejar de nosotros al que no procede con lealtad, al que no tiene corazón y es sólo la miseria de sus bajos instintos quien los dirige. Alejémosle, que es la espina que se oculta tras la flor, el gusano que corre a la sociedad, la crisálida que nunca se transformará en mariposa, porque en su cuerpo de piedra nunca pueden brotar las alas que sólo nacerán de los pechos honrados.

Que cuando andando los años nuestras manos sean torpes y nuestras débiles fuerzas no sean bastante a sostenernos, la seguridad del deber cumplido serán alas que darán a nuestro corazón ánimos para seguir adelante, derramando la savia bondadosa del árbol de nuestra vida que irá fecundando la tierra por donde hayan de pasar los que nos sigan.

Y cuando sintamos que rasga los aires como una blasfemia la palabra cruel que sólo odio y perversidad respira, no permanezcamos indiferentes, que nuestra indiferencia nos convertiría en cómplices de aquella perfidia que hirviendo nuestra sensibilidad nos lastimara en lo más bello que puso Dios en el corazón humano: en su dignidad de hombres.

E. MARTÍN TORRES.

PASATIEMPOS

En el restaurante:

—Para mí, tortilla con jamón.

—Yo, riñones salteados.

—¿Y el señor?

—Lo mismo: riñones. Pero, oiga, en vez de traérmelos «salteados», traigámelos todos de una vez.

☺

Véis esa repugnante criatura, chato, pelón, sin dientes, estevado, gansoso y sucio y tuerto y jorobado?... Pues lo mejor que tiene es la figura.

☺

Marido y mujer llegan sudorosos y jadeantes al Palacio de Proyecciones de la Exposición Internacional, donde se da un concierto.

—¿Qué están tocando, acomodador?

—La Novena Sinfonía de Beethoven.

—¿Lo ves? ¡Ya han tocado ocho! ¿No te dije que íbamos a llegar tarde?

☺

A un sugeto se le muere la mujer y días después contrae matrimonio con una hermana de la difunta.

Se encuentra en la calle a los tres meses con un amigo que no está enterado del doble lance, y éste le pregunta:

—Oye, ¿por quién llevas luto?

—Por mi cuñada.

☺

—¿Qué diferencia hay entre un reloj y un globo cautivo?

—Que si a éste se le rompe la cuerda, echa a andar, y si se le rompe al reloj, se para.

CHIS

Por precio muy económico se lleva correspondencia comercial o particular, contabilidad, trabajos a máquina, etc., etc.

Razón: En la Dirección de este periódico.

La primera corrida de la temporada

Francamente fué la primera desilusión de la temporada. Está demostrado, y la del domingo lo confirma, que corridas de gran cartel, decepción segura. La afición encontró defraudadas sus esperanzas y deseos.

Una corrida vulgar, en la que tan sólo unas faenas (pocas) en los dos últimos toros, en que Marcial y Bienvenida trataron de dejar buen sabor.

Lo que es intolerable es la nota que ha dado la Empresa con traer un ganado no diremos «chico», algo más, «pequeñísimo», para una corrida de esta categoría. Pese a las «16.000 plumas», no era ganado aceptable para esta corrida.

¡Mal empezamos! No se podía esperar otro resultado. Hemos empezado la temporada, y si para muestra sobra un botón, es preciso que la afición y el público en general esté alerta para que de aquí a octubre sepa a qué atenerse en orden a la conducta y despreocupación de quienes en su mano tienen el remedio de estos fracasos.

Ya que el público paga y no en tipo muy barato por cierto, es preciso corresponderle; a menos que sólo guíe el afán de «billetes grandes», aunque la fiesta nacional resulte un «mito».

DON CLARITO

DEL COLOR DE MI CRISTAL

Una débil mujer

Una prueba viviente de que el sexo débil va perdiendo su acreditada debilidad, nos la ofrece madame Hanau, la conocida financiera francesa que gime en la cárcel por abuso de su competencia en materia económica.

He dicho prueba viviente. Aquí está lo peregrino del caso. Esa mujer aún vive, pese a sus veintitantos días de voluntario y completo ayuno. Y después de hacer frente a ocho hombres que querían alimentarla por fuerza, y de romper en la lucha dos sondas, todavía ha podido escaparse del hospital, y ha tenido además la energía de espíritu suficiente para presentarse en la prisión. Templada es, no hay duda. No vendería ella su primogenitura por un plato de lentejas.

Este truco carcelario de la huelga del hambre ha dado ya muchas desazones. En el fondo, sin motivo. Que el prisionero lo está contra su

gusto no es nunca una suposición gratuita. De modo que como acto de protesta no tiene mayor valor que el de aporrear un rato las paredes. Pero influye mucho sobre la sentimentalidad del vulgo y acaba por crear no sólo condolientes, sino admiradores. Se excusan tantas cosas, tantas porquerías, con la necesidad o con el pretexto de «tener que comer», que el hecho de negarse tozadamente a la más mínima alimentación, abogando el más elemental de los instintos, pasma, suspende y emociona.

Se dice que algunos acreedores de madame Hanau han solicitado que se la liberte. He aquí un claro efecto sentimental. Hasta los mismos trasquilados por ella se conmueven. ¿Quién sabe si en el fondo de su corazón están ya dispuestos a volver por lana?

Puede preverse (conociendo hasta dónde llega la inocencia de los ahorradores) que el día en que esa enérgica mujer, por éxito del truco o por cumplimiento de condena, se vea otra vez libre, no dará por concluida su vida financiera. Ideará otra empresa llamativa, y sus arcas volverán a llenarse del dinero de los incautos. Y cien veces lo mismo.

Es pasmoso, es sorprendente. Hay muchas personas con quienes parece que las pesetas (o los francos) juegan al escondite. Si por acaso tropiezan con una moneda, no logran convencerla de que entre en su bolsillo. En cambio, estos otros personajes-serpientes las fascinan con la mirada: moneda que se aturde, que se azora, que pierde todo poder de resistencia, y que se pone sumisamente a rodar camino de las fauces devoradoras.

Y da pena ver caracteres tan indiscutiblemente enérgicos como el de esa señora, metidos en aventuras ilegales. Si se emplearan en obras de honradez, ¡qué grandes cosas harían! No hay, desgraciadamente, que esperarlas de ella. Una vez y otra vez caerá en la tentación. Cuando ella no lo piense, las mismas víctimas se le ofrecerán. Si sale viva de esta obstinada huelga del hambre, es de temer que no se le ocurra nunca practicar otra que sería más sana y no menos heroína, y que tampoco nadie practica: la huelga del hambre de dinero.

TIRSO MEDINA.

Revistas taurinas.

Ya cuenta Cádiz con otra revista taurina. La semana pasada, «Toriles»; en esta se ha publicado «El Papagayo».

A juzgar por la buena presentación de ambas revistas, el conjunto de los revisteros de «Toriles» y las plumas (sin ironía) de «El Papagayo», es lógico augurar éxito positivo.

Ya el público le ha prestado buena acogida, como no era menos de esperar.

Nosotros le deseamos una vida próspera e interminable a tan estimados colegas.

TARIFA DE SUSCRIPCIÓN

Por un mes, 25 cts.—Con anuncio especial, una peseta.—Número suelto, 10 céntimos

EL FARO

TARIFA DE ANUNCIOS

Plana, 60 ptas.—Media, 35.—Cuarto, 20.—Octavo, 12.—Anuncios en columna, 35 cts. línea

Un código de la ética cinematográfica

Se ha preparado en Hollywood para evitar que las autoridades implanten la censura Defensa de la dignidad, del matrimonio y de la religión

PARIS.—El corresponsal especial de «Daily Mail» en Hollywood, dice a su periódico que M. Hays, conocido por «el dictador de la industria del film», ha preparado un Código de la ética cinematográfica para someterlo a la Asociación de productores cinematográficos que se reunirá la semana próxima. El Código responde a la intención manifestada reiteradamente, sobre todo en estos últimos tiempos, por el Senado de establecer una censura oficial sobre las producciones cinematográficas.

El proyecto contiene los artículos siguientes:

La santidad de la institución del matrimonio y la dignidad del hogar serán protegidos. Podrá alguna vez aludirse al adulterio, si es necesario para las necesidades de la intriga, pero en ningún caso será justificándolo.

Las escenas de pasión no deberán ser tratadas en términos que estimulen los bajos instintos humanos.

La obscenidad, sea en las palabras, en los gestos o en los cantos serán prohibida, incluso aunque sólo se refieran a sugerencias.

El desnudo no será tolerado.

Ningún «film» podrá ridiculizar la fe religiosa.

Los sacerdotes no deberán ser representados en la pantalla, sino de manera conforme a su respetabilidad.

El Código prevé en fin las escenas que deben ser tratadas con delicadeza.

Oposiciones al Magisterio

Los representantes de los opositores que celebraron la Asamblea en Madrid han hecho publicar la nota siguiente:

«Continuamos en la misma inflexibilidad en lo que concierne a la resolución que ha de adoptarse para dejar terminada esta escabrosa cuestión de oposiciones.

Por las impresiones verbales recogidas, puede observarse el buen deseo que anima de dar solución que pueda satisfacer a los perjudicados.

Ahora bien: nos parece excesivo el tiempo empleado sin llegar a dictaminar sobre este asunto.

¿A qué obedece la demora? Si se reconoce de justicia la protesta general, ¿por qué razón solucionar la fórmula que puede llevar un poco de alegría al corazón de los que sin culpa alguna han sido víctimas de un procedimiento mal entendido y ejecutado que ha dado margen a esta descabellada oposición?

Esperamos que la Superioridad en esta materia no persistirá en su mudez y dará a conocer por algún con-

¡OTIGA! Si va usted por el Muelle, entre en

LA BELLA SIRENA

Café, Vinos y Licores - Conciertos diarios de gramola
TODO BUENO :: SIEMPRE LIMPIO :: MUCHO AGRADO
CADIZ.

LOTERIA NACIONAL

(POR TELÉFONO)

En el sorteo verificado en Madrid han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

PRIMER PREMIO
2.277.--CÁDIZ

SEGUNDO PREMIO
18.023.--Sevilla

TERCER PREMIO
8.948.-Granada

CUARTO PREMIO
13.788.-Málaga

QUINTO PREMIO
1.485 y 6.557-La Linea

Casa Vega

PLATERÍA, BISUTERÍA Y TALLER

Objetos propios para regalos
 Por cada compra o trabajo se dá un TIKET, reuniendo DIEZ pesetas se hace un bonito obsequio

Columela, 9.--Cádiz
 (Junto a la Eureka)

Doctor Alcina

CATEDRÁTICO
 de Cirugía y Vías Urinarias

Consulta de 3 a 5
.C del Castillo, 29.-Cádiz

PAPELERIA

José Castro
S. Francisco, 38.--Cádiz

¿Quiere Vd. divertirse?

Vaya al Teatro Cómico y allí verá Vd. las mejores películas y pasará un rato sumamente agradable.

Hoy Mariposeado y Por mal Camino
 El Domingo gran programa

Para Retratos SEGUNDO

RÓSITA
ARTISTAS FOTÓGRAFOS

Sagasta núm. 26 Cádiz

Arturo Armario
PINTOR
Sagasta, número 22
CÁDIZ

ducto oficial la resolución, puesto que las palabras no sirven ya para llevar la tranquilidad a los ánimos de los opositores.—Los Comisionados en la Asamblea de Madrid.

Esta petición la han hecho suya todos los periódicos profesionales y diarios y que ya varios la habían formulado anteriormente. Sin embargo, se teme que tarde la solución.

Según rumores, todas las peticiones y el expediente pasará a informe del Consejo de Instrucción pública.

Esto es preceptivo. El artículo 14 del Reglamento del citado Consejo, dice que será consultado por el Ministro «en los expedientes de oposiciones, si hubiese protesta o reclamación».

Con motivo de los acuerdos tomados en la Asamblea de Madrid, se ha enviado el siguiente telegrama dirigido al Ministro y Director general:

«Opositores esta provincia recaban de V. E. atienda petición acordada Asamblea Madrid por nuestros delegados. Ansiamos solución rápida asunto oposiciones.— La Comisión.»

A los Maestros nacionales de la provincia

El pasado domingo celebró sesión la Asociación del Partido de Cádiz bajo la presidencia de D. Victorio Cuenca, y conforme al objeto de la reunión, fué nombrado secretario don Benigno Martínez. Se admitieron los socios que lo tenían solicitado y se designó al Presidente para que sea Vocal en la Permanente de la Provincial.

Terminada la sesión, algunos de los asistentes unidos al Presidente y otros vocales de la Provincial, se reunieron con otros compañeros entre los que se hallaba el habilitado D. Enrique León, cambiando impresiones y comentando unos y otros los temas de actualidad para el Magisterio. Al tocar el asunto de las habilitaciones, el señor León dijo que tenía que comunicar una noticia para que la diésemos a conocer a todos los maestros de la provincia: era aquella que ya hacía algún tiempo que había decidido el rebajar el premio de habilitación; pero que creyendo que era una especie de coacción la actitud tomada por algunos de los partidos que él habilitaba, no había querido manifestar su resolución, y que hoy, descartada aquella que él entendía coacción del partido de San Roque, anunciaba a todos los demás partidos que desde los haberes de Abril próximo el premio de habilitación será para un habilitado el 0'50 por 100, por lo que a él se refiere.

Excusamos decir que esta determinación de don Enrique León ha producido satisfacción entre sus compañeros, ya que con ella desaparecen algunas diferencias y rozamientos que había entre los maestros de la provincia.

En los Almacenes de **LA INNOVACIÓN** se venden TEJIDOS

y NOVEDADES más baratos que en ninguna parte

Eduardo Dato, 2 y 4 --- Sucursal: Topete, 8 --- CADIZ